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Jonas Collin var en af enevældens sidste 
embedsmænd og ophavsmand til Kon-
gelunden.  Han var også præsident for 
Det Kgl. danske Landhusholdningssel-
skab. Da der var stor mangel på bræn-
de og gavntræ på Amager, overtalte han 
i 1818 beboerne i St. Magleby til at få 
plantet skov på deres fælles græsnings-
areal.
I dag danner alléen med de næsten 200 
år gamle egetræer nogle fantastiske goti-
ske hvælvinger højt over skovens gæster. 
Mod vest åbner skoven sig mod havet 
og lyset. Som en naturens egen altertav-
le mødes man i horisonten af ordene fra 
Johannes Åbenbaringen: ”Se, jeg gør 
alting nyt”.
Besøger man denne naturens egen ka-
tedral i foråret og den tidlige sommer-

tid, overvældes man af et musikalsk 
vidunder, som intet menneskeskabt 
orgel vil kunne frembringe. Konge-
lunden giver hjem til alverdens fugle 
og deres glade livsbekræftende sang 
fylde luften og egetræshvælvingerne 
med en musikalsk oplevelse, som får 
tankerne til at gå til englesangen ju-
lenat på marken udenfor Betlehem: 
” Frygt ikke; thi se, jeg forkynder jer 
en stor glæde, som skal være for hele 
folket. Thi jer er i dag en frelser født 
i Davids by; han er Kristus, Herren! 
Og dette skal være jer et tegn: I skal 
finde et barn svøbt og liggende i en 
krybbe.”
Glædelig jul og et velsignet nytår.
Kærlig hilsen
Tove

Billedet er et foto taget i Kongelunden af Collins Allé ned mod Køgebugt.

Lørdag d. 11.dec.  kl.14- 17.
Rod i kirken
Forældre og børn er meget vel-
kommen til klippe, klistre og 
synge julesange arrangement. Vi 
begynder med en kort børnead-
ventsgudstjeneste. Billedkunst-
ner og musikere medvirker.

Torsdag d. 16.december kl.19.
Børne -og 
Ungdomskorskoncert
Simon Peters Kirkes Børne- og 
Ungdomskor afslutter året med 
en stemningsfuld koncert i kir-
ken.

Søndag den 19.dec. kl.16.
De 9 læsninger
Kom i julestemning med tre kor, 
blæsere, orgel og fællessang. Og 
hør de bibelske beretninger, der 
tager os med til stalden i Betle-
hem til Jesu fødsel læst af skue-
spillerinde Annie Birgit Garde.

Fredag den 24. december
Juleaften
Kl.13.00. Børnejuleaftensguds-	
	     tjeneste v.Tove Fergo
Kl.14.30: Tove Fergo
Kl.16.00: Niels Henrik Olesen

Onsdag den 29.december  
kl.14 – 16
Juletræ
Et festligt traktement, en julehi-
storie og dans omkring juletræet 
med julesalmer og sange.

Søndag den 9.januar kl.12.00. 
Kravlegudstjeneste
En kort sansegudstjeneste for 
babyer.

Kirken er åben for andagtssøgen-
de og besøgende alle hverdage 
kl.9.00 – 13.00.



Arrangementer og meddelelser 
Simon Peters Kirke

Babysalmesang

Simon Peters Kirke indbyder foræl-
dre med små og store babyer til ba-
bysalmesang på nye hold fra onsdag 
d.12.januar til onsdag d.9.marts.
Musikpædagog Inga Strøm undervi-
ser og timen vil indeholde sange, sal-
mer, rim og remser – ledsaget af klok-
kespil og klaver.
I behøver ikke at kunne synge godt, 
men det er en bedre og mere me-
ningsfyldt oplevelse for barnet, at 
høre og lære sange sammen med for-
ældrene.
Sange som kan forbindes med sjove, 
gode oplevelser vil også berolige bar-
net før sengetid, eller i situationer 
hvor barnet føler sig utrygt.
Undervisningen foregår på 2 hold 
med 12 børn på hvert:
Onsdag kl. 10.00 – 10.45 for 
børn der er i kravlealderen. Fra 
ca.6mdr – 1½år.
Onsdag kl.11.00- 11.45 for børn i 
alderen fra 3 måneder til kravle-
alderen.
Prisen for et forløb på 8 gange er kr. 
100,- inklusiv sangmateriale og kaffe/
saft.
Tilmelding til kordegnekontoret tlf. 
32550064 fredag d. 7.januar.

Børne- og ungdoms-
kor i Simon Peters 
Kirke

Spirekoret
Øver torsdag fra kl.15.30 – 16.30. Al-
dersgruppen: 5år – 10 år ( 0. Til 4.kl.)

Børne-ungdomskoret
Øver torsdag fra kl.16.30 – 17.30. Al-
dersgruppe: 10år til 14 år ( 5.til 9.kl.)
Børnene lærer noder, øver flerstem-
mighed, bruger kroppen og udvikler 
stemmen.
Kordirigent er sanger og musikpæda-
gog Cille Buch. Pianist: Jesper Gram 
Petersen.
Enhver der har lyst til at synge er me-
get velkommen. 
Det er blot at møde op i Simon Pe-
ters Kirkes menighedshus, på kore-
nes øvedag.
I er også meget velkommen til at kon-
takte kirkens kontor for yderligere 
oplysninger på tlf. 32550064.

Julekoncert 
med Børne- og 
ungdomskoret 
Torsd. den 16./12. 2010 kl 19
Simon Peters Børne- og Ung-
domskor afslutter året med en stem-
ningsfuld koncert i Kirken og byder 
dernæst til juleknas, fællessang og 
dans om juletræet i Salen. 

Programmet vil byde på nye og gam-
melkendte salmer og sange, solistiske 
indslag og oplæsning. Vi glæder os til 
at synge for jer.

Velkommen til Julekoncerten 2010.

Cille Buch, Korleder Simon Peters 
Kirkes kor
Jesper Petersen, Organist Simon Pe-
ters Kirke

Korleder 
for Simon 
Peters 
Børne- 
ungdomskor
Cille Buch er diplomuddannet san-
ger fra Det Kgl. Danske Musikkon-
servatorium og debuterer fra Solist-
klassen samme sted i april 2011. Cille 
har haft sin sceniske debut som Bar-
barina i Rialto-teatrets Reumert-no-
minerede opsætning af Mozarts Figa-
ros Bryllup og er tillige ofte anvendt 
som solist i kirke- og liedkoncerter. 
Cille er endvidere en af hovedkræf-
terne bag ensemblerne Lydspor og 
SaltoMortale, der blandt andet ar-
rangerer klassiske musikforestillinger 
for børn i indskolingsalderen. 
Til daglig fungerer Cille som sang-
pædagog for DR-Radiopigekoret og 
DR-Juniorkoret, samt korleder for 
Fredensborg Provstis spire- og bør-
nekor. Cille er meget optaget af ar-
bejdet med unge stemmer og håber 
at styrke børnenes umiddelbare sang-
glæde gennem leg og en aktiv, fysisk 
tilgang til musikken.

Rod i kirken
Lørdag d. 11. december 
kl.14 – 17
Børn og forældre, der har lyst til at 
være med til at forberede børneju-
leaftensgudstjenesten  er meget vel-
kommen til et klippe, klister, synge 
julesange arrangement i kirken.

Vi begynder med en kort adventsbør-
negudstjeneste og går bagefter ind i 
vores store sal, hvor vi har stillet bor-
de op med papir og farver. Else, som 
er billedkunstner, vil komme og lære 
os at tegne får, engle, hyrder, stjerner, 
æsler som skal bruges til pynt i kirken 
til gudstjenesten juleaften.
Cille, børnekorsdirigenten og Jes-
per, organisten, kommer og lære os at 
synge nogle af de sange, som vi skal 
synge i julen. Bl.a. sangen som det lil-
le æsel synger for at trøste sig, da han 
går ud i den mørke nat for at finde det 
lille Jesusbarn.
Der vil også blive serveret adventsknas.

Tove Fergo



Fredagsmøderne
I vintermånederne afholdes møder i 
menighedshusets lille sal i tidsrum-
met kl. 14-16:

Fredag den 10. december
Adventsmøde med højtidens salmer 
og sange. Vi kaster et blik tilbage på 
skovturen i juni, der gik til Johs. Lar-
sen Museet i Kerteminde, og vi hører 
en julehistorie. 

Fredag den 14. januar
Fhv. provstisekretær Annie-Lone 
Jensen fortæller om H.C. Andersens 
eventyr ”Klods-Hans” og løfter sløret 
for, hvorfor Klods-Hans alligevel fik 
prinsessen….måske!

Fredag den 28. januar 
Jørgen Mathiesen fortæller om sven-
skernes storm på København i febru-
ar 1659, og vi får et indtryk af byen 
og dens befæstning i slutningen af 
1600-tallet. 

Fredag den 11. februar 
Med Niels Henrik Olesen i Grundt-
vigs fodspor i 1800-tallets Køben-
havn.

Fredag den 25. februar 
Sognepræst Jesper Yde fortæller om 
Wien i Østrig og om begivenheder og 
personlige oplevelser, der knytter sig 
til byen. Jesper Yde er fortrolig med 
Wien fra studieophold og talrige be-
søg.

Alle er velkomne. Kaffe og brød ko-
ster 10 kr.

Juletræ
Vi holder juletræ for små og store, 
unge og ældre i menighedshusets sto-
re sal

Onsdag den 29. december kl. 
14-16
med festligt traktement, en julehi-
storie og dans omkring træet, hvor vi 
synger nogle af julens salmer og san-
ge.  Tilmelding til kontoret på tlf. 32 
55 00 64 senest mandag den 27. de-
cember kl. 13. 
20 kr. for voksne og 10 kr. for børne-
ne betales på selve dagen.

Sykredsen
Sykredsen mødes følgende onsdage 
kl. 14-16 i menighedshusets lille sal:

Den 5. og den 19. januar,
den 2. og den 16. februar.
Nærmere oplysning ved henvendelse 
til Margit Evans på tlf. 32 59 72 96.

Julehjælpen
I anledning af julen samles der i de-
cember måned ind til julehjælp til 
værdigt trængende i sognet.
Gaver kan overføres til menigheds-
plejens konto i Amagerbanken 5209-
15 00 302 eller ved henvendelse til 
præsterne eller kirkens kontor. Vi ta-
ger med tak imod ethvert beløb til 
dette formål.
Julehjælp kan ansøges eller en person 
kan indstilles til hjælp ved henvendel-
se til Niels Henrik Olesen. Sidste frist 
for ansøgning er tirsdag den 21. decem-
ber kl. 13.
Julehjælpen består af gavekort til dag-
ligvarer i Brugsen-Kvickly, som ef-
ter aftale med modtagerne vil blive 
uddelt i menighedshusets store sal 
onsdag den 22. december i tidsrummet 
kl.15-17. 
Nærmere oplysning ved henvendelse til 
Niels Henrik Olesen på tlf. 32 55 27 06.

Julestuen
Efter en musikgudstjeneste første 
søndag i advent
den 28. november kl. 13
åbner julestuen i menighedshusets 
store sal med det traditionelle sam-
vær i fortegn af adventen: café og lot-
teri, tombola og salgsboder. Julestu-
ens overskud går til Dansk-Indisk 
Børnehjælp. Julestuen slutter kl. 16. 
Velkommen til en dejlig dag.

Studiekredsen
Med udgangspunkt i Jesu programer-
klæring for sin virksomhed ”Tiden er 
inde, og Guds rige er kommet nær; om-
vend jer og tro på evangeliet!” (Mk. 
1,14), ser vi nærmere på Gudsrige- 
og trosbegrebet i Jesu forkyndelse.
Tirsdagene den 18. januar og 
5. februar kl. 16-18
i menighedshusets lille sal. Tilmel-
ding ved henvendelse til Niels Henrik 
Olesen.

De 9 læsninger
19. december klokken 16
Kom i julestemning med tre kor, blæ-
sere, orgel og fællessang. Det bliver 
en af årets festligste musikbegivenhe-
der i kirken, hvor man kan høre – og 
synge med på – de smukke engelske 
carols og danske julesalmer vekslen-
de med læsninger fra bibelen læst af 
skuespillerinde Annie Birgit Garde.
Efterfølgende vil der være glögg i sto-
re sal.

Jesper G. Petersen

Fyraftensmusik
Tirsdag den 25. januar
Nickie Johanson, sopran
Jesper G. Petersen, orgel
Bach, Mozart og Gade

Tirsdag den 22. februar
Camilla Nubosawa, violin
Jesper G. Petersen, orgel
Bach, m.fl.
Alle koncerter begynder kl. 16.30. Ef-
terfølgende serveres en forfriskning 
med mulighed for at møde dagens 
solist.

Jesper G. Petersen

Kirken er åben dagligt 
mellem kl. 9.00 – kl. 13.00.

Skuespillerinde Annie Birgit Garde.



G u d s t j e n e s t e rAdresser

Det er muligt at bestille en taxa på kirkens regning til gudstjenesterne. 
Nærmere oplysninger fås ved henvendelse til kordegnen på tlf.: 32 55 00 64

Sognepræst 

Niels Henrik Olesen
træffes i præsteværelset  
Wibrandtsvej 41 C
tirsdag, torsdag og fredag 
kl. 10 - 11, onsdag kl. 17-18. 
I øvrigt efter aftale.
Tlf./fax  32 55 27 06.
E-post: nhol@km.dk

Sognepræst Tove Fergo
træffes telefonisk mandag kl.10-
11, tirsdag kl.17-18, onsdag og 
torsdag kl.10 – 11. Fredag fri.
Træffes i øvrigt efter aftale.
Tlf. 32552550. 
E-post: tofer@km.dk

Organist 
Jesper Petersen
træffes i kirken 
på tlf. 32 55 40 61

Simon Peters Kirkes kontor
Wibrandtsvej 41 B.
Kordegn Karin Grage.
Kontoret er åbent mandag til 
fredag kl. 9-13.
Tirsdag tillige kl. 16-18 og 
efter aftale.
Tlf./fax 32 55 00 64.
E-post: kkg@km.dk

Kirketjener 
Agner Rasmussen
Telefon i kirken kl. 8-13:  
32 55 40 61.

Menighedsrådsformand 
Jens Holger Helbo Hansen
Dirchsvej 19, 2300 Kbh. S. Tlf. 32 50 21 18.
E-post: JHH@skm.dk

Kirkeværge Jørn Petersen
Tlf. 32 51 85 42 
E-post: jorn@petersen.mail.dk

Simon Peters sogns menighedsbørnehave
Tlf. 32 50 84 82.

Stof til næste nummer af kirkebladet indleveres 
til Niels Henrik Olesen senest den 1. december.
Ansvarsh.: Tove Fergo
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Simon Peters Kirkes hjemmeside:
www.simon-peters-kirke.dk

December
Lørdag den 4.december 
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 5.december
2.søndag i advent – Lukas 21,25-36
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00. Tove Fergo, Kirkekaffe

Lørdag den 11.december kl.14
Kl.14.00: Børneadventsgudstjeneste, 
Tove Fergo

Søndag den 12.december
3.søndag i advent – Matt.11,2 -10
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 19.december
4.søndag i advent – Johs. 1,19-28
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen
Kl.16.00: De ni læsninger, Tove Fergo

Fredag den 24.december
Juleaften – Lukas 2,1- 14
Kl. 13.00. Børnegudstjeneste , Tove 
Fergo
Kl.14.30: Tove Fergo
Kl.16.00: Niels Henrik Olesen

Lørdag den 25.december
Juledag – Lukas 2,1-14
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 26.december
2.juledag – Matt.23,34-39
Kl.10.00: Tove Fergo

Januar
Lørdag den 1.januar
Nytårsdag – Lukas 2,21
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 2.januar
Hellig 3 kongers søndag – Matt.2,1-12
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen, 
kirkekaffe.

Søndag den 9.januar
1.søndag efter Hellig 3 konger – Lukas 
2,41-52
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen
Kl.12.00: Kravlegudstjeneste, Tove 
Fergo

Lørdag den 15.januar
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Tove Fergo

Søndag den 16.januar
2.søndag efter Hellig 3 konger – 
Johs.2,1-11
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 23.januar
3.søndag efter Hellig 3 konger – 
Matt.8,1 – 13
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Tove Fergo

Søndag den 30.januar
4.søndag efter Hellig 3 konger – 
Matt.8,23-27
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Februar
Lørdag den 5.februar
Dåbsgudstjeneste
Kl.11.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 6. februar
5.søndag efter Hellig 3 konger – 
Matt.13,24-30
Kl.  8.30 : Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Tove Fergo, kirkekaffe

Søndag den 13.februar
Sidste søndag efter Hellig 3 konger – 
Matt.17,1-9
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen

Søndag den 20.februar
Septuagesima – Matt.20,1 -16
Kl.  8.30: Niels Henrik Olesen
Kl.10.00: Tove Fergo

Søndag den 27.februar
Seksagesima – Mark.4,1 – 20
Kl.  8.30: Tove Fergo
Kl.10.00: Niels Henrik Olesen


